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«Ζωντανές ιστορίες  

για ζωντανά μνημεία στα Άβδηρα» 

 

Η Πολιτιστική Κληρονομιά και Παράδοση: Μαρτυρίες του χθες στο 

σήμερα είναι το θέμα του φετινού εορτασμού των Ευρωπαϊκών Ημερών 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς, και έχει στόχο την ανάδειξη της τοπικής 

πολιτιστικής κληρονομιάς ως μέσο διατήρησης της συλλογικής μνήμης. 

Την Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου 2023 η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ξάνθης 

σε συνεργασία με τον Χορευτικό και Πολιτιστικό Σύλλογο Αβδηριτών, 

διοργανώνει τη δράση «Ζωντανές ιστορίες για ζωντανά μνημεία στα 

Άβδηρα». Πρόκειται για μια προσπάθεια να αναζητήσουμε τη διαχρονική 

σύνδεση της λιθόκτιστης κρήνης και του ναού της Αγίας Παρασκευής με 

τον σύγχρονο οικισμό των Αβδήρων και τη ζωή σε αυτόν. Συγκεκριμένα, τα 

δύο μνημεία θα παρουσιαστούν από τις αρχαιολόγους της Εφορείας, 

Μαρία Χρυσάφη και Ελένη Τσιομπίκου, ενώ κάτοικοι του οικισμού θα 

έχουν την ευκαιρία να αφηγηθούν παλιές προσωπικές ιστορίες με τη 

συνδρομή των μελών του Συλλόγου Χρύσας Ραξιώνη και Κυριακής 

Τσακίρη. Θα αναζητηθούν μύθοι και παραδόσεις που τείνουν να 

ξεχαστούν. Παλιές φωτογραφίες θα ξετυλίξουν το κουβάρι της μνήμης. 

Δίνουμε λοιπόν ραντεβού το πρωί της Κυριακής, στις 11:00, στην  

βρύση της πλατείας των Αβδήρων, για να μάθουμε, να παρατηρήσουμε και 

να αφηγηθούμε το παρελθόν και το παρόν της κρήνης και μετά να 

πορευτούμε προς την εκκλησία της Αγίας Παρασκευής, για να 

ανακαλύψουμε την δική της ιστορία. Η μικρή αναδρομή θα κλείσει στην 



αυλή του Λαογραφικού Μουσείου, όπου γυναίκες από τα Άβδηρα θα 

ετοιμάσουν και θα προσφέρουν τοπικά παραδοσιακά εδέσματα. 

Δήλωση συμμετοχής δεν απαιτείται. Για οποιαδήποτε πληροφορία 

σχετικά με την εκδήλωση μπορείτε να απευθυνθείτε στην υπεύθυνη της 

εκδήλωσης αρχαιολόγο Ελένη Τσιομπίκου (Αρχαιολογικό Μουσείο 

Αβδήρων, τηλ: 25410-51003, e-mail: efaxan@culture.gr) ή στα μέλη του 

Χορευτικού και Πολιτιστικού Συλλόγου Αβδηριτών. 

Ελάτε να ζωντανέψουμε τις μνήμες και τις ιστορίες των Αβδήρων! 

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη 

Της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ξάνθης 

 

 

Μαρία Χρυσάφη 

Αρχαιολόγος με βαθμό Α’ 
 

 

 

                                

 

 

 


